

ПЛАМА

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 80 (3742)

ЧЕТВЕРГ,
6 июля 1989 года

Цена 3 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

Ряд вопросов, касающихся жизни районной партийной организации, был рассмотрен на очередном заседании бюро райкома партии.

С приглашением некоторых секретарей комсомольских организаций совхозов обсужден вопрос «О работе бюро райкома ВЛКСМ по развитию трудовой и общественной активности комсомольцев и молодежи, подготовки их для пополнения партийных рядов». Отмечено, что в работе райкома комсомола отсутствует система руководства по данному направлению.

Анализ вопросов, рассмотренных на бюро РК ВЛКСМ за последние полгода, показал, что постановочные не слушались. Правда, в апреле прошлого года состоялся разговор о создании комсомольско-молодежных коллективов, но это постановление осталось без контроля, и ход его выполнения нигде не проверялся.

Члены бюро райкома ВЛКСМ, работники аппарата редко бывают на местах и слабо владеют обстановкой в комсомольских организациях, не отказывают им практической помощи. Так, в ПМК-1 за год члены ВЛКСМ ни разу не провели собрания.

Бюро райкома партии указало на недостаточную организацию социалистического соревнования, молодежных коллективов, отсутствие политической учебы на местах, роста рядов ВЛКСМ в ПМК-1, Бродовском, Кисловском, Колчеданском, Травянском совхозах, на других предприятиях. За год снизилась партийная прослойка среди комсомольского актива на полпроцента.

В большинстве организаций нет предложений по приему кандидатами в члены КПСС комсомольцев и молодежи, практически эти вопросы не решаются и не стали

предметом особого обсуждения ни в райкоме ВЛКСМ, ни на местах.

Бюро райкома комсомола не является центром по повышению трудовой и общественной активности молодежи района, в его работе отсутствует главный ленинский принцип: комсомол — резерв партии. Это стало возможным потому, что перспективный план работы РК ВЛКСМ после прошедшей конференции нигде не рассматривался и не утверждался. В плохой работе районного комсомола есть вина организационного отдела райкома партии и комиссии, созданной из членов райкома КПСС, во главе с Г. В. Кононовой.

Бюро райкома партии указало первому секретарю РК ВЛКСМ М. Балакину на неудовлетворительную работу комсомольского аппарата, на отсутствие системы деятельности бюро райкома и потребовало до 15 июля принять

неотложные меры по улучшению работы штатных комсомольских активистов.

Бюро РК КПСС предложило отделам, комиссии райкома партии взять под постоянный контроль деятельность комсомольской организации в ее работе.

В обсуждении состояния дел в районной комсомольской организации приняли участие секретари райкома партии М. С. Беляев, Г. В. Кононова, председатель районного комитета народного контроля А. П. Будаев, секретарь парткома Бродовского совхоза М. М. Первушина.

На бюро райкома КПСС также рассмотрено выполнение ранее принятых постановлений «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма на территории Маминского сельского Совета» и «О работе администрации, парткома и общественных организаций совхоза

имени Ленина по профилактике правонарушений». Данные постановления с контроля сняты. Парткомам, руководителям совхозов «Мамино» и имени Ленина предложено продолжить работу по искоренению пьянства и алкоголизма, по укреплению социалистической законности, правопорядка и трудовой дисциплины, создать общественные пункты охраны правопорядка.

На бюро райкома партии состоялся разговор об уплате членских партийных взносов. Председатель ревизионной комиссии районной парт-организации Н. И. Титова отметила, что, несмотря на принимаемые меры, число задолжников растет. В апреле, к примеру, их было 29, это больше, чем в прошлом году. Особенно неблагоприятно обстоят дела в совхозе «Россия», на Синарском шебкар-ере, в ППСМ.

Одним из существенных недостатков в работе первичных парт-организаций по сбору партийных взносов является уплата с неполного зара-

абонентов и каталогов нет. Валентин Аркадьевич все забывает привезти из «Союз-печати».

По-видимому, в совхозе забыли, что до конца под-писки осталось не так много времени — всего три месяца. И если сборы будут столь же долгими, то многие жители и рабочие хозяйства останутся без газет и журналов.

Н. ХОДЕНКОВА.

ЛЕТО НА ФЕРМАХ

Месячник закончился,

соревнование продолжается

3 июля рабочая группа по подведению итогов районного ударного месячника снова заняла места в диспетчерской АПК «Урал». После короткой переключки присутствующих на местах работников совещание открыла руководитель группы, секретарь райкома партии Г. В. Кононова.

Сработали животноводы неплохо, — сказала она, — к уровню второй декады повысилась продуктивность коров на 16 фермах, в пяти совхозах, а по сравнению с прошлым годом добавки добились на десяти фермах, в трех совхозах. И хотя ни одно из хозяйств не справились с заданием, назовем сегодня тех, кто в труднейших условиях добился, хоть небольшого, но успеха. Наше первое поздравление животноводам, специалистам и руководителям Травянского совхоза. Здесь прибавка ко вто-

рой декаде составила 0,5 килограмма, а к 1988 году — 0,9. Сейчас надой в совхозе 11,7 килограмма на одну корову, — это один из лучших

Отмечена хорошая работа Мартошевской фермы Бродовского совхоза, Соколовской МТФ Колчеданского, где работники животновод-

определять лучшую ферму, доярок и пастухов.

Итак, ударный месячник закончился, соревнование продолжается.

Почему район не справил-

показателей в районе.

По итогам третьей декады первое место присуждено Травянской ферме, где продуктивность каждой коровы увеличилась на 1,8 килограмма, надой составляет 11,4, значительная прибавка травяницы добились в третьей декаде — 1,6 килограмма.

Второе место заняли животноводы Исетской фермы совхоза «Мамино», где продуктивность стада возросла на 0,8 килограмма и составляет 11,3 килограмма от каждого животного.

Третье место присуждено дояркам и пастухам Лебяжской фермы Кисловского совхоза, сегодня надой там достигли 13,1 килограмма от коровы.

ства сделали хороший шаг вперед, добавив к уровню второй декады 1,2 килограмма от каждой коровы, дали прибавку молока по сравнению с прошлым годом новоселкам, надой здесь чуть ли не самый высокий в районе — 14,6 килограмма.

Положение с производством молока в районе очень серьезное. Поэтому, чтобы не ослабить внимание к работе животноводов, принято решение продолжить подведение итогов до конца летне-пастбищного периода после каждой декады. Секретарям парткомов, председателям профсоюзных комитетов, бригадирам ферм предложено подводить итоги в хозяйствах,

ся с полугодием планом продажи молока государству? На этот вопрос коротко ответил начальник отдела животноводства АПК «Урал» А. В. Бухаров: «Напряженно трудился животноводы в июне, и все же полугодовой план не выполнили, не хватило пяти дней работы, разрыв сократился, но желаемых результатов не достигли. Намного отстали от уровня прошлого года. И главная причина — отсутствие зеленого конвейера, он не выдержан и остался только на бумаге».

Надо сказать, что полугодовой план выполнили Каменский, совхозы «Россия», имени XXV съезда КПСС, «Родина», Сосновский.

КОРМА—ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

Достойный пример

Если обратиться к сводке, отражающей ход заготовки кормов в районе, без труда определишь лидера этой кампании: Кисловский совхоз. «Ну да, — возразят мне, — у них и план-то по сену — 1700 тонн — меньше, чем у других». Согласен, однако и заготовлено, и в тюках уложено на складе тоже больше всех — 1290 тонн сена было запасено на 4 июля. Это 75 процентов плана.

Никакого секрета нет, — признается временно исполняющий обязанности директора хозяйства главный агроном Н. Ф. Воронков, — люди работают, как и в прежние

годы. На заготовке сена занято две бригады. Ту, что в цехе кормопроизводства, возглавляет Сергей Борисович Катывев, а в тракторно-полеводческой — бригадир Борис Егорович Ярутин. Стараяются механизаторы, даже лучшего из них выделить не могу, все хорошо работают.

Что ж, если кисловцы будут такими же темпами и дальше запасать сено, то через несколько дней они справятся с заданием. Достойный пример для подражания тем хозяйствам, где еще не сделано и трети плана.

В. ИБРАГИМОВ.

ПРОГРАММА «ТОВАРЫ И УСЛУГИ»

Пользуются спросом

Помимо своей основной продукции Каменский завод выпускает ворота для гаражей. Они идут в розничную продажу населению. Ежегодно на предприятии делают 40-50 ворот. Они не долго залеживаются на складах, расходятся быстро, и это свидетельствует, что ворота пользуются спросом у населения. Да и цена их, в отличие от аналогичных, изготавливаемых на предприятиях города, несколько ниже.

Пока на заводе не собираются отказываться от производства ворот — число автолюбителей растет, и им нужны гаражи. Однако сейчас готовится документация для изготовления одного довольно нехитрого приспособления — трыпкодержателя к

традиционным «лентякам».

В. ХОМЯКОВА,
начальник планового
отдела АРЗ.

Записано

В решении

Сессия районного Совета, состоявшаяся 30 июня, поручила райпотребсоюз подготовить документацию, а Синарскому ремонтному и авторемонтному заводам изготовить в 1989-90 годах технологическое оборудование для выработки полуфабрикатов на предприятиях общественного питания. Таким образом, через год-полтора сельчанки смогут в местных столовых купить многие из изделий, которые сейчас в изобилии продаются в городских домовых кухнях.

С. ПЕТРОВА.

Валентина Андреевна Вотникова из совхоза «Мамино» тридцать лет отработала дояркой, последние восемь лет — на Маминской ферме. Вместе с напарником Александром Ивановичем Свириденко они обслуживают 95 буренок. Скромные, трудолюбивые люди — так охарактеризовали их в коллективе. Можно еще добавить — с богатым опытом. И эти слабые позволяют им добиваться успехов. Так, в мае Валентина Андреевна и Александр Иванович заняли второе место в социалистическом соревновании по ферме. За пять месяцев они выполнили план по производству валовой продукции на 101 процент, надой — 1250 тонн вместо 1248.

Фото А. Герасимова.



ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЧТО ПРЕДЛОЖИМ ПОКУПАТЕЛЮ?

30 июня состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов. Сессию открыл председатель райисполкома С. М. Чемезов. Он сообщает, что на сессию из 73 депутатов прибыло 50, по уважительным причинам отсутствуют 20, без уважительных причин—2 депутата. Принимается предложение открыть сессию. Избирается президиум сессии: председатель—депутат от избирательного округа № 50 А. А. Кондратов, секретарем—депутат от избирательного округа № 39 Л. А. Орлова.

Утверждается повестка дня сессии:

1. О состоянии и мерах по улучшению торгового обслуживания населения района.
 2. Сводный доклад постоянной комиссии райсовета по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию.
 3. Отчет постоянной комиссии райсовета по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства.
 4. Информация о ходе выполнения решений второй и пятой сессий райсовета.
 5. Депутатский запрос.
 6. О расходовании финансовых средств.
- По первому вопросу повестки дня слово предоставляется председателю исполкома райсовета С. М. ЧЕМЕЗОВУ. (Доклад опубликован в прошлом номере нашей газеты).

С докладом постоянной комиссии райсовета по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию выступает секретарь комиссии В. В. ШНЯКИНА.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ХОРОШИ—ДЕЛА ПЛОХИ

Постоянная комиссия внимательно изучила состояние торгового обслуживания в районе. Рассматривались вопросы о работе Колчеданского совхозрабкооп по обслуживанию населения во время уборочной, о работе Каменского совхозрабкооп по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся, об организации летней торговли магазинами Бродовского СРК, о детском питании в Бродовской школе и т. д. Кроме того комиссия следила за выполнением решений исполкома райсовета, которые были направлены на улучшение торгового обслуживания и развитие материальной базы. На этом и хотелось бы остановиться подробнее.

В феврале 1986 года было принято постановление РК КПСС, исполкома райсовета и правления райпотребсоюза «О мерах по развитию и улучшению деятельности потребительской кооперации Каменского района в 12-й пятилетке». Если бы оно выполнялось, мне кажется, не было бы сегодняшней сессии и не нужно было бы принимать дополнительные мероприятия по улучшению торговли на два оставшихся года. Ведь в том постановлении расписаны по годам и развитие материальной базы, и задание по обеспечению населения продовольственной и промышленной группами товаров, и организация закупа продукции. Но... Исполком не раз на своих заседаниях смотрел, как выполняется постановление. Комиссия проанализировала протоколы этих заседаний: хозяйственные руководители—непосредственные исполнители согласны с тем, что нужно строить новые магазины, склады для стройматериалов, улучшить базу РПС, однако сделано мало. Например, из семи запланированных магазинов построен только один в поселке Мартюш. РПС должен был завершить строительство столовой в Маминском, возвести кулинарный комбинат в Колчедане и свинарник на 200 голов. Но все это осталось на бумаге в виде заданий.

В 1987 году райисполкомом принято решение, направленное на улучшение снабжения населения лесными и строительными материалами. Предусмотрено строительство магазинов-складов на каждой центральной усадьбе, распределено задание по торговле стройматериалами. Словом, решение хорошее. Однако из 10 магазинов-складов работают только два—в Мартюше и Колчедане, скоро, быть может, откроется в Позарихе.

А ведь спрос на стройматериалы очень велик. Так, в прошлом году при плане 710 тысяч рублей их продано на 948 тысяч. А если бы были магазины-склады, реализация стройматериалов увеличилась бы в несколько раз.

Слаба материальная база магазинов в Каменском совхозрабкоопе. В Черемхово вообще нет промтоварного магазина, не отвечает требованиям площадь аналогичного магазина в Позарихе. Нынче при долевом участии Каменского совхоза, Синарского ремзавода и райпотреб-

союза в Позарихе на строительстве нового магазина должно быть освоено 100 тысяч рублей. Прошло уже полгода—в объект не вложено ни рубля.

Можно приводить и приводить примеры, но достаточно и этих, чтобы понять, сколь прохладно отношение некоторых руководителей к торговле. Да и райисполкому необходимо повысить ответственность за выполнение собственных постановлений.

И еще об одном. Поступает очень много жалоб на нарушение правил торговли, низкую культуру обслуживания. Пример—в магазине № 14 в Сипавском, в магазине «Продукты» в д. Соколовой Кисловского сельсовета. На предприятиях торговли райпотребсоюза выявлено 52 преступления, возбуждено 10 уголовных дел, установлен ущерб в размере 46982 рубля. На первое января 1989 года допущено 7 недостач и растрат товарно-материальных ценностей на общую сумму 26,9 тысячи рублей. Цифры наглядно свидетельствуют о низкой дисциплине некоторых работников торговли.

Немало претензий предъявляют и участники Великой Отечественной войны, особенно в Маминском и Сосновском сельсоветах. Необходимы серьезные меры по удовлетворению справедливых просьб людей. Наши сельчане заслуживают более доброго отношения к себе.

В прениях по докладу выступили:

А. С. ПАРТИНА—председатель исполкома Травянского сельского Совета.

В РАСЧЕТЕ НА БЫСТРЫЕ РУКИ ПРОДАВЦА

— У нас, на территории Травянского Совета, 5 магазинов Каменского совхозрабкооп. Проблемы те же, что и в других: нехватка целого ряда товаров повседневного спроса. Многие другие—не лучшего качества. Недостаток холодильных прилавков (в травянском магазине всего один, в кремлевском вообще нет) не позволяет правильно хранить продукты. В холодильнике шкафу, например, рыба рядом с курами, и порой не поймешь, что готовишь—то ли суп из курицы, то ли уху... Другая причина снижения качества продуктов—теснота в торговых помещениях. Невозможно разместить оборудование для нормального обслуживания покупателей. Магазины, как правило, рассчитаны на одного продавца, и вот он мечется вдоль прилавка, подавая тот или иной товар. Между тем просто физически не способен совершить в единицу времени больше операций, откуда быстрая утомляемость, ошибки. Если не думать об организации труда продавца, рассчитывать только на его быстрые руки, то нам долго не забавится от нареканий на работу торговцев. Надо строить самообслуживание в наших магазинах, если нет возможности держать фасовщика, то расширить цех фасовки в райпотребсоюзе. А пока почти весь товар поступает в ящиках, мешках, бочках. Не потому ли из-за такой трудоемкости не идет у нас молодежь в торговлю, постоянно не хватает работников. Пора строить в с. Травянском типовый магазин продтоваров.

Затем слово было предоставлено председателю райпотребсоюза, депутату райсовета Т. П. НЕВОЛИНОЙ.

ПЛАНИРУЕМ ПЕРЕРАБОТКУ

— При росте денежных доходов у населения легкая и пищевая промышленность оказались неготовыми к столь бурному росту покупательского спроса. Недостаточное производство компенсировалось за счет товарных запасов, но торговля не может работать с конвейера. Отсюда и перебор с товарами, очереди, ажиотаж. Вспомните, как несколько лет назад на рынке ощущался острый недостаток постельного белья, а потом последовало затоваривание. Сейчас серьезной проблемой стали вдруг мыло, стиральный порошок, спички и т. д. Начался резкий рост продажи чая, кондитерских изделий, фруктовых соков. Так, по сравнению с 1984 годом рост продаж хозяйственного мыла составил 185,6 процента, мыла туалетного—176,4 процента, чая—173,1 процента.

Сегодня в стране поставлена задача в течение ближайших двух лет снять остроту на потребительском рынке.

Очень много нареканий на торговлю хлебом. Однако фактическая продажа хлеба в районе значительно превышает физиологическую норму потребления. Вместо 3849 тонн мы продаем 6267 тонн. В нормализации торговли хлебом многое зависит от комиссий исполкомов сельских

Советов по торговле, но они совершенно не занимаются этим вопросом, а один продавец без поддержки общественности ничего сделать не может.

Немало у нас и других проблем, которые самим не решить. Это обеспечение жильем, в первую очередь. Решается он трудно, ну а разве вот такой вопрос, как продление работы детских садов так уж сложен. Наши предприятия работают до 19-20 часов, а садики закрываются в 16-17 часов.

О переработке сельхозпродукции. Многие здесь упираются в нехватку торгового, технологического, холодильного оборудования. Оно выделяется нам на уровне 25-30 процентов от потребности и только на новостройки. Это сдерживает развитие у нас перерабатывающих цехов.

Во втором полугодии текущего года планируем создать на каждой центральной усадьбе Сельхоззаготпромы с простейшими видами переработки сельхозпродукции. Нужно возродить «малые производства», заключать договоры с семьями, где умело заготавливают запасы с избытком.

Проводим мы работу по специализации торговой сети. На сегодня не везде имеем возможность продавать овощи, мебель, стройматериалы. 30 магазинов в районе не соответствуют элементарным условиям работы. А в с. Черемхово магазин «Промышленные товары» закрыт Госпотнадзором.

Когда же будет выполняться решение райкома КПСС и исполкома райсовета о строительстве торговых предприятий в районе?

НУЖЕН «УГОЛОК ЮБИЛЯРА»

Л. И. БЕЛОУСОВА—депутат райсовета, доярка Сипавской молочно-товарной фермы Пироговского совхоза.

— Хотя итоги работы Пироговского совхозрабкооп довольно неплохие: выполняются показатели и по товарообороту, по прибыли, по продаже сельскохозяйственных продуктов, в его деятельности по обеспечению населения товарами имеются существенные упущения.

Так, из-за отсутствия кадров заготовителей план по заготовительной деятельности выполнен только на 65 процентов. Если закупом овощей, мяса занимаются продавцы продовольственных магазинов, то сырье утильной группы практически сдать негде и некому.

Оставляет желать лучшего материальная база магазинов (торговое и холодильное оборудование), реклама. Например, на центральной усадьбе Пироговского совхоза в продуктовом магазине свободной площади для покупателей менее девяти квадратных метров, а ведь он обслуживает население около тысячи человек. Теснота, неудобства вызывают нервозность покупателей, их недовольство.

Во многих наших магазинах нет воды, поэтому не продаются соки на розлив, а это дополнительная выручка.

Большой вопрос торговли—обеспечение транспортом. За совхозрабкоопом нет постоянно закрепленной машины, и многочисленные просьбы об этом председателю до руководства совхоза не доходят. Очень часто меняются шоферы хлебопекарных машин, поэтому в магазинах недостаточно хлебобулочных изделий.

В ходе подготовки сессии мне как депутату было высказано пожелание об открытии в магазинах совхозрабкооп «Уголка юбилея».

Беден и ассортимент товаров в наших торговых точках. Не говорю о дефиците, фондовые получить не можем. Так, за второй квартал магазины недополучили 600 килограммов конфет, карамели—1200, драже—600, чая—230 килограммов. Крайне мало видят покупатели фруктов, овощей, колбасных изделий. Конечно, мы могли бы основные сельхозпродукты производить сами, но нужна вспомогательная техника, такая, как сенокосилки, мотоблоки, водяные насосы, бензопилы, а их в продаже нет. Годами люди стоят в очереди, чтобы купить стиральную, швейную машину, пылесос. Мало в торговую сеть поступает холодильников, мебели, ковровых изделий, детских товаров. Прибавился еще один дефицит—моющие средства.

Чтобы ослабить напряженность рынка, нужна сверхплановая прибавка товаров

и услуг. Поэтому и на селе необходимо развивать специализированные цехи и участки по производству товаров для народа и оказанию платных услуг.

Вся эта работа должна находиться под строгим контролем местных органов, быть в центре внимания партийных комитетов.

Я ЗА ДЕМОКРАТИЮ, НО...

Ф. И. ДЕГТЯРЕВ—директор хлебной базы № 65.

— Несколько раз давал себе слово не выступать, не тратить попусту, но воспитан по-другому—по-партийному. И снова веду речь о недостатках, так как их не только не уменьшается, а наоборот—становится больше. Такую мысль выразил на Съезде и народный депутат СССР Моторный. Чем больше мы принимаем решений, тем хуже они выполняются. И, на мой взгляд, одна из причин в том, что большинство из нас все же живет в селе, а руководство—в городе. Поэтому они не совсем ощущают кое-какие недостатки. И в частности—по торговле, общественному питанию. А вопрос этот—самый насущный, требующий хирургического вмешательства.

Прошу меня правильно понять, я выражаю только личное мнение: нельзя полностью отказываться от командно-административного метода руководства и директивного стиля. Так мы приучены и отучать надо постепенно. Иначе можно много говорить и ничего не делать. Вот, например, мы, жители поселка Первомайского да и всего Покровского сельского Совета, часто остаемся без насущного продукта—хлеба. Что, об этом не знают районные руководители? Все знают. Но и сегодня в нашем магазине—пустые полки, за исключением кислых соков.

Ко мне приходят старушки: «Федор Иосифович, ну куда нам деваться, что нам делать, помогите. Сегодня вот опять нет хлеба, кекс один привезли». Что я должен отвечать, я—руководитель-коммунист? Старушки стерпят, они и не такое переживали. Но доколе будем мучить народ.

С недавних пор столовая Покровского совхозрабкооп перешла на довольно упрощенный метод составления меню: суп гороховый и гарнир—горох, суп рисовый и гарнир рис, иногда чай без сахара. Не было зеленых ни в магазине, ни в столовой лука зеленого, капусты, огурцов, помидоров. Не говорю уже о фруктах.

Мне и моему водителю, кстати, также депутату, А. А. Щелконогову часто приходится обедать то в Свердловске, то в Каменске-Уральском. Там уже месяца полтора в столовых и магазинах есть свежие огурцы, помидоры, капуста. Спрашиваю: «Как думаете, Андрей, это все на Урале выросло?» «Нет, выверное, привезли кому положено»,—отвечает. А что, в нашем райпотребсоюзе некому привезти? Надо работать.

Да, я тоже за демократию, но не за анархию и голодовку. Нужно власть употребить по отношению к председателю райпотребсоюза. На то они и работники торговли, чтобы думать, как накормить людей. Ведь сегодня даже за вилком капусты из села едут в город.

Глубокий смысл у лозунга «Продовольственная программа—дело всенародное». Строим мы свинарник для выращивания и реализации поросят населению, но дела идут медленно. Правда, грех жаловаться, помогают кто чем может: кто кран даст, кто бульдозер, кто балку, блок. С миру по нитке—голому рубашка. И еще раз прошу райисполком и соседние совхозы усилить помощь в этом деле.

Прокурор района, депутат райсовета Р. Ю. ЯКСОН осветил в своем выступлении некоторые причины хищений и растрат в торговле.

НЕ ХВАТАЕТ КОНТРОЛЯ

— В докладе прозвучала тревога по поводу сохранности кооперативной собственности. За 1988 год допущено недостач на 46 тысяч рублей, не обеспечено возмещение по крупным недостачам на 27,2 тысячи. Первая причина—недостатки в подборе надежных кадров. За прошлый год 11 материально ответственных лиц (продавцов) допустили присвоения и растраты. В том числе крупная недостача из-за вопиющей халатности продавца

ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЧТО ПРЕДЛОЖИМ ПОКУПАТЕЛЮ?

Каменского совхозрабкоопа Чemezовой—3,8 тысячи, в Маминском рабкоопе—14,4 тысячи. Вторая причина—слабый контроль, отсутствие необходимой требовательности к материально ответственным лицам со стороны бухгалтерии и ревизоров совхозрабкоопов. Распространены нарушения правил инвентаризации и ревизий, что также создает почву для злоупотреблений. И на такой момент следует обратить внимание: примерно 60 процентов магазинов не обеспечено противопожарно-охранной сигнализацией.

О проблемах торговли в селе Новоисетском говорила председатель исполкома Новоисетского сельского Совета О. А. СЫЧКИНА.

НОВОИSETЦЫ—ПАСЫНКИ?

— О торговле хлебом, вернее мелкоштучными хлебобулочными изделиями мы устали говорить. Поднимали этот вопрос даже на гражданском сходе. После этого мелкоштучные изделия завозились ежедневно, а теперь опять никакого порядка. Нет на прилавках круп, овощей, конфет, а планы выполняются на 108 процентов. Интересно, за счет чего они выполняются и что это за планы?

Вообще, у нас, в Новоисетском, торговля—это самый большой вопрос. Село строится, народу прибывает, сейчас около двух тысяч, а магазин специализированный один, да и тот смешанный (продовольственные и промышленные товары продаются вместе). Наверное, ни на одной центральной усадьбе нет такого положения с торговыми помещениями. Хочу сравнить с соседним Колчеданом. Население у них больше на 700 человек, а магазинов—9, в четыре раза больше, чем у нас. В 1987 году был построен у нас овощной киоск, а работает он из рук вон плохо. Сегодня уже 30 июня, а киоск и не открылся. Скажете, нет работника, тогда почему нашего продавца из магазина после учебы переводят в овощной киоск Колчедана?

Прошу Колчеданский рабкооп и райпотребсоюз повернуться к нашему сельсовету лицом, а то на сегодня мы пасынки.

И последнее. В докладе председателя райисполкома отмечалось, что в плохой работе торговли виноваты и сельские Советы. Согласна с этим. Но такой вот вопрос: почему нас не приглашают на торговые конференции? Может быть, бояться, что нам не хватит дефицитных товаров, которые там продаются, но нам не нужен дефицит, а нужно знать положение с торговлей не только по Совету, но и во всем районе.

«НЕ ЗАБЫВАТЬ О ВETERАНАХ»

— высказал просьбу председатель совета ветеранов войны и труда при Колчеданском сельсовете Н. П. БУХАРОВ.

— Все следили за работой Съезда. Было поставлено много задач, поднято много вопросов. Теперь дело за выполнением решений. А как будут выполняться рекомендации по улучшению жизни ветеранов? Хотелось бы нам иметь уголок ветерана, где можно было бы купить необходимые товары и продукты. Судя по выступлениям и докладу, оказывается, что мы в Колчедане еще хорошо живем, но я то лично все покупаю в городе. Да не все могу купить. Давно уже ищущее пальто, приготовил 200 рублей, да никому мон сбережения, видать, не нужны, потому что долгое время не мог найти ничего подходящего. И вот увидел в городе пальто, решил взять, а глянул на цену—в два раза дороже, чем я отложил на покупку. Так вот и хожу до сих пор в старом пальто, купленном еще во времена застоя. Потому и сказал вначале об уголке ветерана. Пусть в нем будут вещи недорогие, не самые модные, но чтобы не мотались мы по магазинам в поисках нужных товаров. И в этом тоже забота о старых людях.

ОТЧЕГО КРУЖИТСЯ ГОЛОВА?

Н. С. ПЕРЕВАЛОВА—председатель Бродовского совхозрабкоопа.

— Самая актуальная проблема в торговле сегодня—несбалансированность плана товарооборота с его товарным обеспечением. Список дефицитов разрастается с такой быстротой, что голова идет кругом. Люди недовольны организацией торговли. Ясно, что нам надо перестраиваться, а как, если условия труда и материальная база рабкоопа, транспорт, жилье, отношение к работникам потребкооперации остаются на прежнем уровне.

Наш рабкооп самый большой в районе по товарообороту, а вот с транспортом дела плохи. Пять лет назад за нами было закреплено три автомашины, после одну списали, а заменить «забыли». Так мучаемся до сих пор, несмотря на то, что за это время оборот возрос на один миллион, а торговая сеть увеличилась на шесть точек. Работаем на привлеченном транспорте, использовать который неэффективно.

Крайне тяжело с холодильными установками. Запчастей не хватает, из 25 холодильников 6 в нерабочем состоянии, причем 3—низкотемпературные камеры. В них мы нуждаемся особенно сейчас, в летний период, но установки даже еще не подключены.

К началу каждого учебного года в районе создается компетентная комиссия по проверке готовности столовых к работе. Но ни разу столовые еще не были подготовлены к намеченному сроку. То холодильные камеры не работают, то нет жарочных шкафов и другого оборудования, не приспособлены овощехранилища для хранения солений и варений. И где мы только ни ставили вопрос о работе холодильников, о строительстве хотя бы примитивных погребов, по типу домашних. Но прямо-таки равнодушие какое-то!

В Мартуше проживает 4,5 тысячи человек, введен в эксплуатацию универсам, но товарной массы и выделенных фондов не хватает. Мне могут возразить—на то вы, мол, и потребкооперация, развивайте собственное производство. Полностью согласна с этим. Но мы пока не в состоянии полностью заполнить недостающий ассортимент. Необходимо изменить саму систему снабжения продуктами сельской торговли.

И здесь нет каких-то глобальных проблем. Вот такой пример. Городской универсам, что на улице Челябинской, находится на центрозавозе. От него до нашего универсама три километра. И если включить нас на центрозавоз хотя бы от пивзавода и молокозавода, сразу решится вопрос и с транспортом, улучшится обслуживание населения. разве так трудно договориться об этом руководителям?

Не надо думать, что мы, работники торговли, не заинтересованы в более совершенном обслуживании населения, но куда варимся в собственном соку, этого не будет.

ПОКА ОДНА ГОВОРИЛЬНЯ

С. В. ШИРИХАНОВА—депутат райсовета, ветеринар Каменского совхоза.

— В крайне плачевном состоянии материально-техническая база в Каменском совхозрабкоопе. За последние годы здесь не введено ни одного торгового объекта. Они не нужны? За ответом можно обратиться к жителям хотя бы села Черемхово. Тамшний магазинчик до того обветшал, что пожарники его попросту закрыли. До сих пор удивляюсь, как продавцу удавалось выполнять план. Но после того, как закрыли магазин, положение черемховцев отнюдь не улучшилось. Принимать же необходимые меры руководители не торопятся, вместо дела—одна говорильня.

Да и в магазине «Хозтовары» на центральной усадьбе такая теснотища, что не то что покупателям развернуться—товары выложить некуда.

Ухудшилось снабжение колбасными изделиями. Не решается вопрос по обеспечению Каменской школы тестомесом.

Уместно ли при таком положении ожидать высокого качества обслуживания населения.

Прения по главному вопросу повестки дня закончены. Слово от редакционной комиссии по проекту решения сессии «О состоянии и мерах по улучшению торгового обслуживания населения в районе» предоставляется депутату А. П. БУДАЕВУ. После дополнений и поправок решение принимается.

Следующий вопрос повестки дня—отчет постоянной комиссии райсовета по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства. На трибуне председатель комиссии Л. Г. ПЕТУХОВА.

С БОЛЬШЕЙ ОТДАЧЕЙ

Постоянная комиссия по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства образована в 1987 году. В ее со-

став вошли: председатель, заведующая районом Л. Г. Петухова, секретарь, агроном Пироговского совхоза Л. А. Орлова, члены комиссии—председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса А. В. Мамин, штукатур-маляр ПМК-1 Г. А. Жеребятъева, бригадир Барановской МТФ Бродовского совхоза Н. С. Бочкарева, воспитатель детского сада Колчеданского завода ЖБК Н. В. Безукладникова.

Отчитываясь сегодня о нашей работе, необходимо доложить, что удалось осуществить, какие использованы возможности, какие нужны перемены в текущем и, особенно, перспективном планировании деятельности комиссии.

В начале созыва комиссия спланировала свою работу, исходя из главной задачи: охраны материнства и детства, улучшения труда и быта женщин. От кого и от чего необходимо охранять сегодня наших женщин и детей? От нашего плохого отношения, равнодушия, а порой и безответственности.

Всего проведено семь заседаний. В подготовке вопросов участвовали депутаты и актив постоянной комиссии: работники районо: профсоюзов, предприятий. Комиссия строила свою работу в тесном контакте с районным женским советом. Все заседания, кроме первого организационного, проведены непосредственно с выездом в трудовые коллективы, чью работу необходимо было рассмотреть. Объединение усилий районного совета женщин, нашей комиссии и компетентных лиц позволило наиболее полно анализировать поставленные вопросы, вносить конкретные предложения, обмениваться опытом.

Членами комиссии были рассмотрены следующие вопросы: «О задачах по контролю и проверке состояния труда и быта женщин, здоровья женщин и детей в районе». На этом заседании перед членами комиссии выступила делегат Всесоюзной учредительной конференции женщин, депутат райсовета В. И. Булычева. Улучшение организации питания детей дошкольного возраста в детских садах совхоза имени Ленина мы рассмотрели на выездном заседании. Совместно с районным советом женщин и постоянной комиссией по здравоохранению и социальному обеспечению подготовлен и рассмотрен вопрос «О мерах по снижению заболеваемости и улучшению медицинского обслуживания детей в Колчеданской школе-интернате». Изучено состояние работы с многодетными семьями на территории Большегрязнухинского сельского Совета. Также на выездном заседании рассмотрен вопрос соблюдения законодательства о труде на Позарихинской молочно-товарной ферме № 1 Каменского совхоза.

Мы старались разнообразить и формы работы. Весной этого года провели заседание в форме «огонька» в поселке Мартуш, где обменялись опытом по улучшению массово-политической и культурно-воспитательной работы среди женщин.

В июне 1989 года «круглый стол» на базе Колчеданского детского сада завода ЖБК обсудил роль общественности в укреплении семьи. Сюда были приглашены члены комиссии, районного женсовета, работники детских садов, организаторы внеклассной внешкольной работы средних школ, заведующие отделами райисполкома. Выступления всех заинтересованных лиц помогли прийти к выводу, что сегодня особенно важно уделить внимание работе с семьями. Она поможет решить многие проблемы воспитания детей, улучшит микроклимат в районе. Участники поделились опытом индивидуальной работы с детьми, подростками, женщинами.

Одно из самых важных направлений деятельности комиссии—контроль за выполнением собственных решений, поэтому на каждом заседании мы рассматривали выполнение предыдущего решения. Некоторые из них держали на контроле длительное время. Так, депутат Н. В. Безукладникова работала над выполнением решений по улучшению медицинского обслуживания детей школы-интерната. Не раз выезжали члены комиссии, работники районо в детский сад совхоза имени Ленина, добиваясь выполнения решения по улучшению питания.

Вместе с тем, в работе комиссии имеются существенные недостатки, которые надо исправлять. Например, не все члены комиссии постоянно являлись на заседания и принимали активное участие в текущей деятельности.

Необходимо усилить внимание к выполнению собственных решений. Эта работа требует кропотливости, настойчивости и требовательности к лицам, которые должны решать вопросы улучшения труда и быта женщин, охраны детства по своим должностным обязанностям.

Комиссия недостаточно уделяла внимания индивидуальной работе с женщинами района. А престарелые, больные, одинокие женщины особенно нуждаются в конкретной помощи.

Думаю, что, устранив эти недостатки, наша комиссия сможет работать с большей отдачей.

По отчету постоянной комиссии райсовета слово взяла заведующая орготделом райисполкома Т. П. РАУТКИНА.

— Вот уже два созыва мне вплотную приходится работать с постоянными комиссиями. Легко работать с комиссией, которую возглавляет Людмила Григорьевна Петухова. Благодаря ее ответственности и организованности многое удалось сделать в этой комиссии. В отчете полно сказано о работе депутатов. Я же хочу добавить, что залог успеха здесь и в том, что председатель комиссии у нас заведующая районо. А это квалифицированно подготовленные вопросы, четкий контроль за выполнением рекомендаций, поиски новых форм работы, совместные с женсоветом заседания, всегда с выездом в трудовые коллективы. Неоднократно в районной газете появлялись публикации о проведенных заседаниях.

В проекте решения по отчету постоянной комиссии предложено одобрить ее работу, обобщить и распространить опыт. Мы обязательно выполним эту рекомендацию.

Мне хотелось бы остановиться на таком моменте работы этой и других постоянных комиссий. К концу созыва мы дошли до такого, что в большинстве комиссий райсовета работают один председатель и еще от силы два-три депутата. Остальные не только не участвуют в подготовке вопросов, но и не приезжают на заседания и за небольшим исключением не находят даже нужным объяснить причины отсутствия. Мне, кажется, это полнейшая безответственность. Ровно год назад на сессии заслушивали отчет комиссии по делам молодежи, работа ее была признана неудовлетворительной. Но мало что и сейчас изменилось в делах комиссии по делам молодежи.

С информацией о ходе выполнения решений второй и пятой сессий районного Совета выступила секретарь райисполкома Т. И. УСТИНОВА. Затем в районный Совет был сделан запрос депутатов Черемховского сельсовета Г. Н. Шигановой, И. М. Машинна, Ю. Б. Иртуганова, В. М. Черемхина, Ж. Н. Нагашибаева о строительстве магазина «Промышленные товары» в селе Черемхово. В апреле текущего года он закрыт работниками Господназдора. Неоднократно депутаты обращались к директору Каменского совхоза В. Я. Старчикову, но вопрос никак не решается.

Так как тов. Старчиков на данной сессии не дал депутатам конкретного ответа, сессия райсовета приняла решение заслушать объяснения директора Каменского совхоза на очередной сессии.

И в заключение председатель райисполкома С. М. ЧЕМЕЗОВ проинформировал депутатов о расходовании средств, заработанных на Ленинском коммунистическом субботнике. Сессия разрешила исполкому райсовета 10 тысяч рублей из этих сумм потратить на переоборудование помещения бывшего Травянского сельского Совета под амбулаторию. Также было предложено продумать возможность предоставления льготы на бесплатный проезд в автобусах пригородного сообщения ветеранам войны.

Отвечая на поступившие вопросы, С. М. Чemezov сказал, что в пос. Первомайском нужно строить теплицу для обеспечения жителей зеленью. В селе Новоисетском строительство магазина может вестись только за счет средств совхоза. Вопрос о магазине «Юбиляр» изучается. Безусловно, он необходим.

На этом сессия райсовета закончила свою работу.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

АГРОКОМБИНАТ «УРАЛ» И КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СПТУ-116

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1989-90 годы по следующим специальностям:

на базе 8 классов, срок обучения 3 года:
— тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией водителя категории «В» и «С»;

электрогазосварщик, контролер сварочных работ с умением выполнять работу электромонтера;

— машинист бульдозера и экскаватора;
— станочник широкого профиля (токарь, фрезеровщик, сверловщик);

электромонтер;

— тракторист-машинист 3 класса — срок обучения 1 год;

— штукатур-маляр-плиточник — срок обучения 1,5 года;

— водитель автомобиля категории «В» и «С» — срок обучения 6 мес.

Юноши и девушки с 10-летним образованием обучаются по следующим специальностям:

— тракторист-машинист 3 класса;
— секретарь-машинистка с умением выполнять работу инспектора отдела кадров;

— станочник широкого профиля.

Примечание. Выпускники районного учебно-производственного комбината принимаются на все специальности с сокращенным сроком обучения.

Для поступления учащиеся предоставляют следующие документы: заявление на имя директора училища, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, фотографии 6 штук (3×4), медицинская справка (форма № 286), справка с места жительства.

Учащиеся, поступившие по направлению совхозов и других предприятий, после окончания училища направляются на постоянную работу в командирующие хозяйства.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Механизаторов, 20. Телефон 2-63-48.



КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся

на 1989-1990 учебный год по следующим специальностям:

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ:

трактористы-машинисты широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя категорий «В», «С». Начало занятий первого сентября. Срок обучения три года;

трактористы-машинисты широкого профиля. Срок обучения — два года. Начало занятий первого сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 1 год. Начало занятий первого сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения — 6 месяцев;

водитель автомобиля категорий «Б», «С» с правом работы на автомобиле «КАМАЗ». Срок обучения — 5 месяцев. Начало занятий по мере комплектования группы;

газоэлектросварщик с правом вождения автомобиля. Срок обучения — 2 года и 3 года. Начало занятий первого сентября;

оператор машинного доения. Срок обучения 1 год. Начало занятий первого сентября;

овощевод защищенного грунта. Срок обучения 2 года и 3 года. Начало занятий

первого сентября.

Для поступления необходимы следующие документы: 1. Документ об образовании. 2. Справки с места жительства и о семейном

сая справка (форма 10-ю). 6. Характеристика. 7. Заявление на имя директора. 8. Фотографии 6 штук размером 3,5×4.

Поступившие в училище обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: село Колчедан, СПТУ-113. Телефон: 61-3-40. Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.



КАТАЙСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся

на 1989-1990 учебный год

Прием производится на следующие отделения:

ШКОЛЬНОЕ

Специальности: учитель начальных классов — старший пионервожатый, учитель начальных классов — на базе 8 и 10 классов.

ХУДОЖЕСТВЕННО-ГРАФИЧЕСКОЕ

Специальности: учитель черчения и рисования общеобразовательной школы, старший пионервожатый — на базе 8 классов.

ДОШКОЛЬНОЕ

Специальности: воспитатель детского сада и воспитание в дошкольных учреждениях — на базе 8-10 классов.

Принимаются граждане в возрасте до 30 лет, с образованием 8, 10, 11 классов. Срок обучения выпускников восьмилетней школы на всех отделениях 4 года. Лица, имеющие среднее образование, принимаются на дошкольное и школьное отделения со сроком обучения 2 года.

Выпускникам училища выдается диплом о получении среднего специального образования.

Прием документов производится с 1 июня по 31 июля.

Вступительные экзамены на школьном, дошкольном и художественно-графическом отделениях на базе 8 классов с 10 июля. На дошкольном и школьном отделениях на базе 10 классов с 21 июля.

Поступающие со средним образованием на дошкольное отделение сдают: по русскому языку и литературе (сочинение), по истории СССР (устно).

Поступающие со средним образованием на дошкольное отделение: по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Поступающие с восьмилетним образованием на школьное и дошкольное отделения: по русскому языку (диктант), по математике (устно).

Поступающие на художественно-графическое отделение: по русскому языку (диктант), по литературе и русскому языку (устно).

Выпускники средней школы — медалисты, лица, окончившие среднюю школу с оценками 4 и 5, и лица, окончившие восьмилетнюю школу с Почвальной грамотой, принимаются без экзаменов на школьное и дошкольное отделения.

Все поступающие в училище, в том числе и отличники, проходят проверку музыкальных данных. По специальности учитель черчения и рисования — по рисунку.

Заявления подаются на имя директора, с указанием отделения и специальности. К заявлению прилагаются: документ об образовании (аттестат или свидетельство) в подлиннике, медицинская справка по форме 286, четыре фотокарточки 3×4, свидетельство о рождении или паспорт предъявляются по прибытии лично.

Учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием на общих основаниях.

Наш адрес: 641700, Курганская область, г. Катайск, ул. Матросова, 113. Время работы:

с 9 до 17 часов, в субботу с 9 до 13 часов. Выходной — воскресенье. Телефоны 9-22-76 (директор), 9-23-85 (секретарь, приемная комиссия).



КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 64 ПРИГЛАШАЕТ:

ВЫПУСКНИКОВ 8-х КЛАССОВ ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ШКОЛ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ по следующим профессиям:

СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА:

— маляр-штукатур-плиточник;
— машинист крана башенного, мостового, козлового;

— машинист одноковшового экскаватора;
— машинист бульдозера, скрепера, грейдера прицепного;

— монтажник по монтажу стальных железобетонных конструкций-электросварщик;
— каменщик-монтажник стальных и железобетонных конструкций-электросварщик;

— лаборант по испытанию стройматериалов;
— арматурщик-электросварщик;

— станочник деревообрабатывающих станков;

— оператор пульта управления оборудованием железобетонного производства;

— монтажник внутренних санитарно-технических систем и оборудования-электросварщик;

— электромонтажник по освещению и осветительным сетям-электрослесарь.

Учащиеся получают диплом об окончании среднего учебного заведения, обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой.

Учащиеся групп маляров, монтажников, машинистов машин, арматурщиков, станочников, операторов получают дополнительно стипендию 30 рублей в месяц от базового предприятия.

ВЫПУСКНИКИ 10-х КЛАССОВ ШКОЛ приглашаются по профессиям:

— оператор почтово-телеграфной связи;
— машинист экскаватора;
— машинист мостового, башенного кранов;

— электросварщик;
— портной по пошиву легкого платья.

Срок обучения от 6 месяцев до 1,5 года. Учащиеся обеспечиваются стипендией.

За время прохождения производственной практики на предприятиях выплачивается 50 процентов от заработка. Время обучения входит в стаж. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

При поступлении необходимы документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристика, фотографии (3×4) — 6 штук, медсправка о прививках, заявление от поступающего и его родителей.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 99. Телефоны: 2-36-09, 2-74-37. Автобусы №№ 9, 19, 14, 20, троллейбус № 5, ост. «49-й квартал».



КАМЕНСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ ПРОИЗВОДИТ НАБОР МОЛОДЕЖИ с образованием 8-10 классов для обучения в Каменск-Уральском училище № 133 по специальности

повар-кондитер.

Стипендия на общих основаниях. После окончания училища гарантируется предоставление работы в столовых совхозрабочих районов.

За направлениями обращаться в отдел кадров райпотребсоюза по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Коммолодежи, 6. Телефон 3-37-05.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-51-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма